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ქუ
ლ

ა 

გეოგრაფიის საგამოცდო ტესტის (დამატებითი სესია)   

შეფასების სქემა   
 

 დ
ავ

ალ
ებ

ი
ს 

# 

1 ბ  1 

1 ა 2 

1 გ 3 

1 დ 4 

1 დ 5 

1 ა 6 

1 ბ 7 

1 დ  8 

1 დ 9 

1 გ  10 

1 ა  11 

1 დ 12 

1 გ 13 

1 ბ 14 

1 ბ  15 

1 ა 16 

1 გ 17 

1 ა 18.1 

1 დ 18.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული ჰორიზონტის მხარის მიმართულება ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
ქ. რეიკიავიკიდან  ქ. დამასკო მდებარეობს სამხრეთ-აღმოსავლეთის მიმართულებით. 

18.3 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• ორივე სწორად დასახელებული კლიმატური სარტყელი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ტროპიკულსა და სუბტროპიკულში. 

18.4 
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ქუ
ლ

ა 

გეოგრაფიის საგამოცდო ტესტის (დამატებითი სესია)   

შეფასების სქემა   
 

 დ
ავ

ალ
ებ

ი
ს 

# 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული დრო ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
გრინვიჩის დროით იქნება 10 საათი. 

18.5 

1 ბ 19.1 

1 ა 19.2 

1 ა 19.3 

2 შეფასების სქემა:   

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული ნაპირი ფასდება 1 ქულით; 
• მხოლოდ სწორად დასახელებული სანაპიროსთვის მითითებული მართებული ახსნა 

ფასდება 1 ქულით; 
დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ნაკლებად ათვისებულია მარცხენა სანაპირო (1 ქ.); 
✓ რადგან დაჭაობებულია (1 ქ.). 

19.4 

1 შეფასების სქემა:  

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• ზედმიწევნით ზუსტად შევსებული ლეგენდა ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
A-საქართველო 

B -სომხეთი 

C -აზერბაიჯანი 

20 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული საერთაშორისო ორგანიზაცია ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
გაეროს. 

21 
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ა 

გეოგრაფიის საგამოცდო ტესტის (დამატებითი სესია)   

შეფასების სქემა   
 

 დ
ავ

ალ
ებ

ი
ს 

# 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული ზღვები ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
შავი და მარმარილოს ზღვების. 

22 

1 შეფასების სქემა:   

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული რელიეფის ტიპი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
კარსტული. 

23 

2 შეფასების სქემა:  

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• თითოეული სწორად მოყვანილი არგუმენტი ფასდება 1 ქულით; 
დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ რადგან B ქვეყანაში  აგრარული სექტორის წილი ეკონომიკაში ბევრად დაბალია (1 ქ.);  

✓ რადგან B ქვეყანა მსოფლიოში წამყვან პოზიციაზეა (30-ე ადგილი)  მშპ-ის ერთ სულ 

მოსახლეზე გაანგარიშების მაჩვენებლით (1 ქ.). 

24 

2 შეფასების სქემა:ი 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული თითოეული გეოგრაფიული მიზეზი ფასდება 1 ქულით; 
დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ გეოგრაფიული განედი  (1 ქ.); 

✓ პერუს ცივი დინება (1 ქ.).  

25 
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ქუ
ლ

ა 

გეოგრაფიის საგამოცდო ტესტის (დამატებითი სესია)   

შეფასების სქემა   
 

 დ
ავ

ალ
ებ

ი
ს 

# 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული კონტინენტი ფასდება 1 ქულით. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 

ავსტრალია. 

26.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული ბუნებრივი ზონა ფასდება 1 ქულით. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 

უდაბნო.  

26.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული მთა ფასდება 1 ქულით. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 

ულურუ. 

26.3 

1 შეფასების სქემა:  

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• მხოლოდ სწორად დასახელებული სამი თვე ფასდება 1 ქულით. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ აპრილი, მაისი, ივნისი.   

27.1 

1 შეფასების სქემა:  

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
პალმა დე მალიორკას, რომისა და ბარსელონას აეროპორტები ძირითადად ტურისტებს 

ემსახურება, ხოლო ეს  სფერო ყველაზე მეტად დაზარალდა კოვიდ 19-ის 

რეგულაციების შედეგად. 

27.2 
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ლ

ა 

გეოგრაფიის საგამოცდო ტესტის (დამატებითი სესია)   

შეფასების სქემა   
 

 დ
ავ

ალ
ებ

ი
ს 

# 

2 შეფასების სქემა:  

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული აეროპორტი/ქალაქი ფასდება 1 ქულით; 
• სწორად დასახელებული პროცენტი ფასდება 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ პარიზის აეროპორტში (1 ქ.);   

✓ 70.8% (1 ქ.);   

27.3 

2 შეფასების სქემა:  

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული სეზონი ფასდება 1 ქულით; 
• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ზაფხულში (1 ქ.);   
✓ რადგან ამ დროს შვებულებებისა და არდადეგების პერიოდია (1 ქ.). 

27.4 

1 შეფასების სქემა:  

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
თვითმფრინავები მგზავრების ნაკლები დატვირთვით დაფრინავდნენ. 

27.5 

1 გ 28.1 

1 ბ 28.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად ნაჩვენები გამოთვლის პროცესი სწორი პასუხით ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
(7.7+10.7+.10.7) / 3 = 9.7°C 

28.3 
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ქუ
ლ

ა 

გეოგრაფიის საგამოცდო ტესტის (დამატებითი სესია)   

შეფასების სქემა   
 

 დ
ავ

ალ
ებ

ი
ს 

# 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
რადგან იგი ოკუპირებულია რუსეთის მიერ. 

28.4 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად ნაჩვენები გამოთვლის პროცესი სწორი პასუხით ფასდება 1 ქულით; 

• სწორი შედარება ფასდება 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ 22.6*100/93.4=24.19% (1 ქ.);  

✓ მხარეში ურბანიზაციის დონის მაჩვენებელი საქართველოს საშუალო მაჩვენებელთან 

შედარებით დაბალია (1 ქ.). 

28.5 

3  შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად ნაჩვენები გამოთვლის პროცესი სწორი პასუხით ფასდება 1 ქულით; 

• სწორი შედარება ფასდება 1 ქულით; 

• სწორად დასახელებული ფაქტორი ფასდება 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 3. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ 93 400 / 6785=13.76 კაცი/კმ² (1 ქ.);  

✓ მხარეში მოსახლეობის საშუალო სიმჭიდროვის მაჩვენებელი საქართველოს საშუალო 

მაჩვენებელთან შედარებით დაბალია (1 ქ.); 

✓ რადგან მხარის ტერიტორიის დიდი ნაწილი (განსაკუთრებით ჩრდილოეთი) 

ხასიათდება მკაცრი კლიმატური პირობებით (1 ქ.); 

28.6 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად ნაჩვენები გამოთვლის პროცესი სწორი პასუხით ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
9.8-X= -5.3;  X=9.8+5.3=15.1‰. 

28.7 
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ქუ
ლ

ა 

გეოგრაფიის საგამოცდო ტესტის (დამატებითი სესია)   

შეფასების სქემა   
 

 დ
ავ

ალ
ებ

ი
ს 

# 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული კურორტი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
გუდაური. 

28.8 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• თითოეული სწორად დასახელებული მუნიციპალიტეტი ფასდება 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ სტეფანწმინდის (1 ქ.);  

✓ დუშეთის (1 ქ.). 

 

28.9 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული მუნიციპალიტეტი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
მცხეთის მუნიციპალიტეტში. 

28.10 

 


